

Сергей Юрьевич Глазьев — российский экономист и политик. Доктор экономических наук, профессор, академик Российской академии наук (с 2008 года), действующий член коллегии (министр) по основным направлениям интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии.

Советник президента Российской Федерации (30 июля 2012 года – 9 октября 2019 года) по координации деятельности федеральных органов исполнительной власти, направленной на развитие евразийской интеграции в рамках Таможенного союза и единого экономического пространства Российской Федерации, Республики Беларусь и Республики Казахстан. Член Национальной академии наук Украины (2009–2016).

Член национального финансового совета Банка России. Бывший министр внешнеэкономических связей России, депутат Государственной Думы I, III, IV созывов. Один из лидеров избирательного блока партии «Родина» (2003—2004). Кандидат в президенты Российской Федерации (2004). Бывший заместитель генерального секретаря ЕврАзЭС.

Родился 1 января 1961 года в Запорожье, где окончил среднюю школу №31 в 1978 году.

По словам Глазьева, его отец — русский, мать — украинка. Младшая сестра — **Юлия Синелина** (1972—2013) — социолог религии, доктор социологических наук, старший научный сотрудник, руководитель сектора социологии религии Института социально-политических исследований РАН.

Учился в одном классе с будущим украинским политиком и народным депутатом I–II, IV, VI–IX созывов **Сергеем Соболевым**.

В 1978 году поступил в МГУ им. Ломоносова на химический факультет. Через год перевелся на экономический факультет, где его однокурсником стал будущий руководитель секретариата председателей правительства РФ **Михаила Касьянова** и **Михаила Фрадкова** **Михаил Синелин** (муж сестры Глазьева. В 1983 году окончил МГУ, получив диплом с отличием по специальности «экономическая кибернетика»).

В 1987–1991 годах входил в неформальную группу, в основном молодых, экономистов (**Егор Гайдар**, **Алексей Кудрин**, **Сергей Игнатьев**, **Анатолий Чубайс** и др.), проводивших семинары, на которых обсуждались меры по реформированию советской экономики. Вместе с участниками семинаров посетил в 1991 году Чили, где прослушал курс лекций в Институте свободы и развития об опыте чилийских экономических реформ.

В ноябре 1991 года по предложению назначенного председателем комитета внешнеэкономических связей при министерстве иностранных дел РСФСР участника семинаров **Петра Авена** занял пост его первого заместителя.

1991–1992 — первый заместитель председателя комитета внешнеэкономических связей РФ, первый заместитель министра внешнеэкономических связей РФ.

1992–1993 — министр внешнеэкономических связей РФ.

1994–1995 — депутат Государственной Думы I созыва, избран по списку Демократической партии России, председатель комитета по экономической политике Государственной Думы. В первой половине 1995 года являлся председателем фракции ДПР в Государственной Думе.

На выборы в Госдуму II созыва в 1995 году шел по избирательному списку

конгресса русских общин (занимал третье место в федеральном списке), но данная организация не преодолела пятипроцентного барьера.

14 августа 1996 года секретарем совета безопасности Российской Федерации **Александром Лебедем** назначен начальником управления экономической безопасности аппарата совета безопасности. После освобождения Лебеда от должности секретаря совета безопасности Глазьев подал в отставку.

1996–1999 — начальник информационно-аналитического управления аппарата Совета Федерации РФ.

2000–2003 — депутат Государственной Думы III созыва по списку КПРФ, хотя в самой партии не состоял; председатель комитета по экономической политике и предпринимательству. С ноября 2002 года и до завершения работы Госдумы III созыва работал в комитете по кредитным организациям и финансовым рынкам Госдумы.

В 2002 году баллотировался в губернаторы Красноярского края, получил 21,44% голосов участвовавших избирателей и стал третьим по результату.

На выборах в Государственную Думу IV созыва организовал и возглавил избирательный блок «Народно-патриотический союз „Родина“», который, по официальным данным, получил поддержку 9,1% избирателей, и сформировал одноименную фракцию в Думе. Одновременно был избран депутатом Государственной Думы по Подольскому одномандатному округу №113, где одержал убедительную победу.

2004–2007 — депутат Государственной Думы IV созыва, член комитета по охране здоровья, член комитета по бюджету и налогам.

В 2004 году принял участие в выборах президента России в качестве самовыдвиженца. В начале 2004 года возникли разногласия в руководстве фракции «Родина». Глазьеву пришлось покинуть пост руководителя фракции. На президентских выборах в марте 2004 года за Глазьева проголосовали 4,1% участвовавших избирателей, что стало третьим результатом.

В ноябре 2008 года назначен заместителем генерального секретаря евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС), а 4 февраля 2009 года утвержден ответственным секретарем комиссии Таможенного союза Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации. Под его руководством с 1 июля 2011 года был осуществлен перенос таможенного, санитарного, ветеринарного, карантинного фитосанитарного, транспортного государственного контроля с российско-белорусской и российско-казахстанской границ на внешнюю границу Таможенного союза. Осуществление этих и других задач позволило с 1 января 2012 года перейти к повестке углубления интеграции — формированию Единого экономического пространства.

30 июля 2012 года назначен советником президента Российской Федерации. Является представителем президента РФ в национальном финансовом совете.

9 февраля 2012 года официально зарегистрирован как доверенное лицо кандидата в президенты Российской Федерации, председателя правительства Российской Федерации **Владимира Путина**.

9 октября 2019 года освобожден от должности советника президента.

17 марта 2014 года, на следующий день после проведения референдума о статусе Крыма, в отношении Глазьева введены санкции США. Вскоре

включен в санкционные списки Европейского союза, Канады, Австралии и Швейцарии, а в сентябре 2015 года включен в санкционный список Украины. По словам народного губернатора Донбасса **Павла Губарева**, Глазьев звонил ему на мобильный телефон 5 марта 2014 года (после того, как Губарев и его сторонники заняли здание Донецкой государственной администрации во второй раз) и выразил ему свою поддержку.

В 2000 году избран членом-корреспондентом РАН, в 2008 году — академиком РАН. Председатель научного совета РАН по комплексным проблемам евразийской экономической интеграции, модернизации, конкурентоспособности и устойчивому развитию.

Является экспертом Московского экономического форума.